TP Probabilités Tour Eiffel	Nom :	          	Prénom :
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Le président du Paris Saint-Germain demande à un joaillier de créer une médaille pour récompenser ses joueurs en cas de victoire de l’UEFA Champions League. Le joaillier, repartant des cahiers de Gustave Eiffel, décide de dessiner la Tour Eiffel avec deux courbes exponentielles sur une arche semi-circulaire. La tour sera découpée dans une plaque d’or rouge de dimensions 4 x 6,4 x 0,35 cm et déposée sur un velours bleu. Le président donne son accord pourvu que chaque tour ne consomme pas plus de 50g d’or.

  			Problématique : le projet du joaillier verra-t-il le jour ?


1. Conjecturer le pourcentage que représente la surface de la Tour Eiffel par rapport à la surface de la plaque d’or. Remarque : On pourra s’aider d’un modèle réalisé sur une feuille de brouillon.
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Appel n°1: exposer la conjecture au professeur.


…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

2. Pour déterminer la surface de la Tour Eiffel à découper dans la plaque d’or, on opte pour une méthode probabiliste en utilisant le programme ci-dessous.

 (
Les lignes précédentes servent à importer des fonctions mathématiques depuis des bibliothèques distantes
) (
…………….
) (
……..
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Ouvrir le fichier Tour Eiffel.ggb et compléter le programme précédent.
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Appel n°2: expliciter le programme au professeur.

3. Taper le programme complété sur un compilateur Python et relever le pourcentage simulé. Vérifier la vraisemblance de ce résultat.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
4. Calculer la surface de la plaque d’or.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
5. En déduire la surface de la Tour Eiffel puis son volume.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
6. La masse volumique de l’or étant de 19,3 g/cm3, conclure sur la problématique.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
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